PROJETO

EDICINA

Exercicios de Matematica
Geometria Plana

TEXTO PARA AS PROXIMAS 2 QUESTOES.
(Ufpe 95) Na(s) questao(bes) a seguir escreva nos
parénteses (V) se for verdadeiro ou (F) se for falso.

1. Acerca da figura a seguir podemos afirmar que:

) O tridngulo ABC é equilatero.

) O tridngulo ACD é isdsceles.

)o - (y + ) édivisivel por 2.

)AD =1.

) Os triangulos ABC e ACD tém areas iguais.

A~~~ A~~~

2. Analise as seguintes afirmacoes:

() Dois triangulos equilateros quaisquer séo
semelhantes.

() Dois triangulos retadngulos sao semelhantes se
os catetos de um sao proporcionais aos catetos do
outro.

() Num triangulo qualquer, cada lado é maior que a

soma dos outros dois.

() Se as diagonais de um quadrilatero se
interceptam no seus pontos médios, entdo esse
quadrilatero € um retangulo.

() Se pelo ponto médio do lado AB de um triangulo

ABC tragarmos uma reta paralela ao lado BC, entéo
esta reta interceptara o lado AC no seu ponto médio.

3. (Ufpe 95) Considere os triangulos retangulos PQR
e PQS da figura a seguir.
Se RS=100, quanto vale PQ?

P

a) 100V 3
b) 50 3

c) 50

d) (50V 3)/3
e) 25V 3

4. (Unesp 94) Considere o tridangulo ABC da figura
adiante.

A </

Se a bissetriz interna do angulo B forma com a
bissetriz externa do angulo C um angulo de 50°,
determine a medida do angulo interno A.
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5. (Fuvest 91) Na figura adiante, AB=AC, BX=BY e
CZ=CY. Se o angulo A mede 40°, entdo o angulo
XYZ mede:

a) 40°

6. (Fuvest 91) No quadrado ABCD de lado 12 temos:

AE=13 e CF=3.
O angulo AEF é agudo, reto ou obtuso? Justifique.

A 12 B

12

7. (Unesp 93) A circunferéncia menor da figura a
seguir é tangente a circunferéncia maior e as semi-
retas OA e OB.

Se A=(9,0) e o angulo AOB mede 60°, determine o
raio da circunferéncia menor.

8. (Cesgranrio 94) ABCDE é um pentagono regular
convexo. O angulo das diagonais AC e AD vale:

a) 30°

b) 36°

c) 45°

d) 60°

e)72°

9. (Ufes 96) Um dos angulos internos de um triangulo
isésceles mede 100°. Qual é a medida do &ngulo
agudo formado pelas bissetrizes dos outros angulos
internos?

a) 20°

b) 40°

c) 60°

d) 80°

e) 140°
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10. (Ufpe 96) Considere um tridangulo equilatero de
lado / como mostra a figura a seguir. Unindo-se os
pontos médios dos seus lados obtemos 4 (quatro)
novos tridngulos. O perimetro de qualquer um destes
quatro tridangulos € igual a:

11. (Ufpe 96) Na figura a seguir determine o &ngulo
que é oposto ao lado de menor comprimento.

12. (Puccamp 95) Um quadrado tem dois vértices
numa circunferéncia e um lado tangente a ela, como
mostra a figura a seguir. Se a area do quadrado é de
36cm?, o raio da circunferéncia é, em centimetros,
a)2,5

b) 2,75

c) 3,25

d) 3,5

e) 3,75

=
]

13. (Ufmg 94) Observe a figura.

Nessa figura, AB = BD = DE e 0 segmento BD ¢é
bissetriz de EBC.

A medida de AEB, em graus, é

a) 96

b) 100

c) 104

d) 108

e) 110
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14. (Ufmg 94) Observe a figura.

Nessa figura, o segmento BE é perpendicular ao
segmento AE, BE = ED e o triangulo BCD é
equilatero.

A diferenca BCE - BAE, em graus, é

a)5
b) 10
c) 15
d) 20
e) 30

15. (Ufmg 94) Considere um circulo de didmetro AB e
as retas AP e BQ tangentes ao mesmo. Uma terceira
tangente ao circulo, em um ponto C qualquer do
mesmo, intercepta AP em D e BQ em E.

Se AB=2x, CD=a e CE=b, DEMONSTRE que x?=ab.

16. (Ufmg 95) Observe a figura a seguir. Nessa figura,
B e D sao pontos da circunferéncia de centro O e
diametro AC, M é ponto médio da corda AD e o
angulo ABM mede 35°. A medida x do angulo DAC,
em graus, é

a) 20
b) 25
c) 30
d) 35
e) 37,5

17. (Ufmg 95) Observe a figura a seguir. Nessa figura,
AD=BD, €=60° e DAC é o dobro de B.
A razédo AC/BC éigual a

l

a) 1/3
b) 1/2

c) (N 3)/3
d) (\ 2)/2
e) (V3)2
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18. (Ufmg 95) Observe a figura seguir. Nessa figura, 20. (Unesp 96) Na figura, os pontos C, D e B séo

D é um ponto da circunferéncia de centro C e colineares e os tridngulos ABD e ABC séo retangulos
diametro AB, e M e N sdo pontos médios dos em B.
segmentos AC e AD, respectivamente. A medida MN Se a medida do angulo ADB ¢ 60° e a medida do
em fungao do diametro AB é angulo ACB é 30°, demostre que:
a)AD =DC
b) CD = 2.DB
D
A
A B
age 60°
L D B
a) (AB)/5
b) (2/5) AB
c) (AB)/4
d) (AB)/3 21. (Ufsc 96) Na figura a seguir O é o centro da
e) (AB)/2 circunferéncia, o angulo OAB mede 50°, e o angulo

OBC mede 15°. Determine a medida, em graus, do
19. (Ufmg 95) Observe a figura a seguir. Nessa figura,  angulo OAC.
AB e AC sao tangentes a circunferéncia circunscrita
ao triangulo BCD, e os angulos BAC e BCD medem
140° e 40°, respectivamente. C
Se m e n sdo, respectivamente, as medidas, em
graus, do maior e do menor angulo do tridngulo BCD,
o valor de m-n é

A
B D
B
A
C
a) 20
b) 40
c) 60
d) 80
e) 100
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22. (Fuvest 97) Na figura a seguir, AD = 2cm, AB = 24. (Faap 97) O galpao da figura a seguir esta no

\' 3 cm, a medida do angulo BAC é 30° e BD = DC, prumo e a cumeeira esta "bem no meio" da parede.
onde D é ponto do lado AC. A medida do lado BC,
emcm, é

a)V3
b) 2
c)V5
d)V 6
e)V7
B iy 4m v
O angulo dos planos dos dois telhados (em graus) é:
a) 90
b) 45
c) 30
e d) 52
A C
D e) 60

25. (Fuvest 97) Considere um tridngulo ABC tal que a
23. (Fei 96) A medida da altura do triangulo equilatero  altura BH seja interna ao triangulo e os angulos BAH

cujo lado mede 20cm é: e HBC sejam congruentes.

a) 20 cm a) Determine a medida do angulo ABC.

b) 10 cm b) Calcule a medida de AC, sabendo que AB = 4cm e
c) 10V 3 cm a razéo entre as areas dos triangulos ABH e BCH é
d) 20V 3 cm igual a 2.

e)5cm

26. (Unesp 98) O tridngulo ABC da figura é equilatero.
Os pontos M e N e os pontos P e Q dividem os lados
a que pertencem em trés segmentos de reta de
mesma medida.

Nessas condigdes calcule:
a) a medida do angulo MPQ (vértice P);
b) a medida do angulo BMQ (vértice M).
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27. (Ufmg 97) Observe a figura.

Nela, a, 2a, b, 2b, e x representam as medidas, em
graus, dos angulos assinalados. O valor de x, em
graus, é:

a) 100

b) 110
c) 115
d) 120

28. (Ufmg 97) Observe a figura.

A

Nessa figura, tem-se: AB=AC=6, BC=BD=4 e
CBQ=QBD. A tangente do angulo CBQ é:

a)\ 2/4
b) v 2/2
c) (1+V 2)/2
d) (V 2-1)/2

29. (Unirio 97) Numa circunferéncia de 16cm de
diametro, uma corda AB ¢é projetada ortogonalmente
sobre o didmetro BC. Sabendo-se que a referida
projecdo mede 4cm, a medida de AB, em cm, é igual
a:

a)6

b) 8

c) 10

d) 12

e) 14

30. (Ita 98) Seja ABC um tridngulo isosceles de base
BC. Sobre o lado AC deste tridngulo considere um
ponto D tal que os segmentos AD, BD e BC sao todos
congruentes entre si. A medida do angulo BAC é igual
a:

a) 23°

b) 32°

c) 36°

d) 40°

e) 45°

31. (Fuvest 98) No quadrilatero ABCD, temos AD =
BC = 2 e prolongamento desses lados forma um
angulo de 60°.

a) Indicando por A, B, C e D, respectivamente, as
medidas dos angulos internos do quadrilatero de
vértices A, B, C e D, calcule a soma dos angulos A +
BeC+D.

b) Sejam J o ponto médio do segmento DC, M o
ponto médio do segmento AC e N o ponto médio do
segmento BD. Calcule JM e JN.

c¢) Calcule a medida do angulo MJN.

7|Projeto Medicina — www.projetomedicina.com.br



PROJETO

EDICINA

32. (Unb 97) Julgue os itens seguintes, relativos a
propriedades de tridngulos e equilateros.

(1) E possivel tragar um triangulo com lados medindo
15cm, 7cme 5 cm.

(2) Um triangulo fica inteiramente determinado,
conhecendo-se os seus trés angulos.

(3) Um tridngulo fica inteiramente determinado,
conhecendo-se os seus trés lados.

(4) Um quadrilatero fica inteiramente determinado,
conhecendo-se os quatro lados.

33. (Cesgranrio 99)

Origami é a arte japonesa das dobraduras de papel.
Observe as figuras anteriores, onde estao descritos
0s passos iniciais para se fazer um passarinho:
comece marcando uma das diagonais de uma folha
de papel quadrada. Em seguida, faga coincidir os
lados AD e CD sobre a diagonal marcada, de modo
que os vértices A e C se encontrem. Considerando-se
o quadrilatero BEDF da fig.3, pode-se concluir que o
angulo BED mede:

a) 100°

b) 112° 30’

c) 115°

d) 125° 30'

)
)
)
e) 135°

34. (Mackenzie 98) Na figura a seguir, a distancia d
vale:

a) 5/2

b) (\ 3)/2

c) 3/2

d)2

e) (3V 3)/4
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35. (Unb 96) A figura adiante ilustra 0 mecanismo de
um pistao que desliza dentro de um cilindro. O ponto
P do pistao esta ligado ao ponto Q de uma roda
metalica, com raio a e centro O, por meio de uma
haste de comprimento b. A roda gira no sentido anti-
horario, em torno de seu centro.

Considere r o raio do cilindro, h o deslocamento do
pistdo em relagédo a tampa superior do cilindroe 6 o
angulo que o segmento OQ faz com a vertical OP,
medido no sentido anti-horario.

Supondo que h =0, quando 6 = 0, julgue os itens que
se seguem.

(0) Quando h =0, o comprimento do segmento OP é
igual a 2a + b.

(1) O valor maximo de h depende somente do raio a
da circunferéncia.

(2) O volume maximo dentro do cilindro limitado pelo
pistdo é igual a mr(b - 2a).

(3) O valor do deslocamento h, em fung¢éo do angulo
0, é dado pela expressao

h(®) =a + b - [a cos® + V (b?+ a? sen?d)].

36. (Uerj 98) Dispondo de canudos de refrigerantes,
Tiago deseja construir piramides. Para as arestas
laterais, usara sempre canudos com 8cm, 10cm e
12cm de comprimento. A base de cada pirdmide sera
formada por 3 canudos que tém a mesma medida,
expressa por um numero inteiro, diferente das
anteriores.

Veja o modelo a seguir:

A quantidade de piramides de bases diferentes que
Tiago podera construir, é:

a)10

b)9

c)8

d)7

37. (Ufrrj 99) Considere um tridngulo isdsceles de
vértices A, B e C, em que A, B e C sdo os angulos
formados em cada um de seus respectivos vértices.
Sendo B=70°, C>A e r a bissetriz do angulo C, calcule
o menor angulo formado pela altura relativa ao lado
BCer.

38. (Unicamp 2000) a) Quantos séo os triangulos nao
congruentes cujas medidas dos lados sdo NUMEROS
INTEIROS e cujos perimetros medem 11 metros?

b) Quantos dos tridngulos considerados no item
anterior sdo equilateros? E quantos s&o isésceles?
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39. (Unesp 2000) Uma praga possui a forma da 42. (Fuvest 2001) Na figura abaixo, tem-se que
figura, AD=AE, CD=CF e BA=BC. Se o angulo EDF mede
80°, entdo o dngulo ABC mede:
a) 20°
b) 30°
B C c) 50°
d) 60°
e) 90°
A E
onde ABCE é um quadrado, CD=500m, ED=400m.
Um poste de luz foi fixado em P, entre C e D. Se a
distancia do ponto A até o poste € a mesma, quando
se contorna a praga pelos dois caminhos possiveis,
tanto por B como por D, conclui-se que o poste esta
fixado a
a) 300 m do ponto C.
b) 300 m do ponto D.
¢) 275 m do ponto D. 43. (Ufrj 2001) O retangulo ABCD esta inscrito no
d) 250 m do ponto C. retdngulo WXYZ, como mostra a figura.
e) 175 m do ponto C.
b
40. (Ufsc 2000) Determine a soma dos numeros
associados a(s) proposicao(des) VERDADEIRA(S). w !
A B
01. A altura relativa a hipotenusa de um tridngulo
retdngulo de catetos 12cm e 16cm, mede 20cm.
02. O perimetro de um paralelogramo de lados x e 2x
€ igual a 60cm. A medida de seus lados s&o 20cm e o ¢ "
40cm.
04. O poligono cujo numero de diagonais é igual ao
numero de lados é o pentagono. Z
08. Os angulos internos de um tridngulo sao
proporcionais a 2, 3 e 4 respectivamente. A medida Sabendo que AB=2 e AD=1, determine o angulo 6
do maior deles é 80°. para que a area de WXYZ seja a maior possivel.

16. A medida de um angulo inscrito, relativo a uma
circunferéncia, € metade da medida do arco
correspondente.

41. (Ufsc 2000) Dois pescadores P, e P, estdo na
beira de um rio de margens paralelas e conseguem
ver um bote B na outra margem. Sabendo que
P,P,=63m, os angulos BP,P,=a. e BP,P,= e que
tgo.=2 e tgp =4, a distancia entre as margens (em
metros) é:
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44. (Ufmg 2001) Observe esta figura: 46. (Ufc 99) Na figura a seguir, os segmentos de reta
AB, AC e CD s&o congruentes, B é um angulo
externo, e oo um angulo interno do tridngulo ABD.

A
p
o

Nessa figura, os pontos F, A e B estdo em umareta e B c D
as retas CB e ED sao paralelas.
Assim sendo, o angulo ABC mede Assinale a opgao que contém a expressao correta de
a) 39° B em termos de o.
b) 44° a)P =3a.
c) 47° b)B =2a.
d) 48° c)B =oa/2

d)B =2u/3.

e)p =3a/2.
45. (Unicamp 2002) Sejam o, B e v os angulos
internos de um tridngulo. 47. (Ufc 99) Na figura a seguir, o tridngulo ABC é

subdividido, em tridngulos menores, pelos segmentos
a) Mostre que as tangentes desses trés angulos ndo de reta AQ, BP e CM, sendo O o ponto de encontro
podem ser, todas elas, maiores ou iguais a 2. destes. Se os tridngulos AOM, AOP, BOQ e COQ

possuem areas iguais a 6ecm?, 4cm?, 4cm? e 2cm?,
b) Supondo que as tangentes dos trés angulos sejam respectivamente, determine a area do tridngulo ABC.
numeros inteiros positivos, calcule essas tangentes.
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37

49. (Ufpi 2000) A area maxima que pode ter um

tridngulo isésceles cujos lados iguais medem 10cm é:

a) 50
b) 70
c) 35
d) 57
e) 25

50. (Ufpe 2000) Um tetraedro ABCD tem arestas
medindo 5, 6 10, 15, 19, 24. Se AB=5, quanto mede
CD?

a)6
b) 10
c) 15
d) 19
e)24

51. (Uff 2002) Se olharmos ao redor, perceberemos
como o mundo evoluiu a partir do século XVIII e inicio
do XIX, com a Revolugdo Industrial. O advento da
maquina, em suas variadas formas, alargou os
horizontes do homem, proporcionando novos
recursos para o desenvolvimento urbano e industrial,
desde as descobertas de fontes de energia até a
expansao de mercados e de territérios dentro e fora
da Europa.

A maquina a vapor foi constantemente aperfeigoada
durante a Revolugéo Industrial, constituindo fator
fundamental para o progresso da industria e dos
meios de transporte. Posteriormente, surgiram
maquinas com motores de combust&o interna que
utilizam o mecanismo chamado "biela-manivela" - tal
mecanismo transforma o movimento de rotacao de
uma polia em movimento de translacao de um pistao
(vaivém) ou vice-versa.

Observe as duas configuragdes distintas desse
mecanismo representadas a seguir:

Q4 g én“%l\

Pistio

I

- s———]
1 2 Pistao

/Pulia

()

Sendo r o raio da polia, 0Q;=0Q,=r e Q,P,;=Q,P,
conclui-se que, em (Il), a distancia entre P, e P, é:

a)r/2

b) 2r

c) (rV 3)/2
d)yrV/3

er
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52. (Ufjf 2002) Na figura a seguir, as retas r e s sdo
perpendiculares e as retas m e n sdo paralelas.
Entéo, a medida do angulo o, em graus, € igual a:

\ o

20° n

a)70
b) 60.
c) 45.
d) 40
e) 30

53. (Ufmg 2002) Na figura abaixo, a circunferéncia
tem centro O e o seu raio tem a mesma medida do
segmento BC. Sejam o, a medida do angulo AOD e B
a medida do angulo ACD.

Arelagdoentrea e é

a)o =5B/2
b) o = 3B
c)o =7B/2
d)a =28

54. (Ufsc 2003) Assinale a(s) proposicao(des)
CORRETA(S).

(01) Os catetos de um tridngulo retangulo medem
30cm e 50cm. Pelo ponto do menor cateto, que dista
6cm do vértice do angulo reto, traga-se uma reta
paralela a hipotenusa. O menor dos segmentos
determinados por essa reta no outro cateto mede
10cm.

(02) Uma rampa plana com 10m de comprimento faz
um angulo de 15° com o plano horizontal. Uma
pessoa que sobe inteiramente a rampa eleva-se
verticalmente 9,66m.

Dados: sen15°=0,259; cos15°=0,966 e tg15°=0,268.

(04) Num triangulo isésceles com 24cm de altura e
36cm de base, cada um dos lados iguais mede 60cm.

(08) Dois triangulos s&o semelhantes quando tém os
lados correspondentes proporcionais.

Soma( )

55. (Ufc 2003) Sejam o, B e 6 os angulos internos de
um tridngulo. Se as medidas desses angulos sdo
diretamente proporcionais a 1, 2 e 3,
respectivamente, e a bissetriz do angulo B mede
duas unidades de comprimento (u.c.), a medida do
perimetro deste tridngulo é:

a)3(V3+2)u.c.
b) (V3 + 1) u.c.
c)3V3u.c.

d)3(V3+1)u.c.
e)(3V3-1)uc.

56. (Ufpe 2003) Um tridngulo com lados medindo
2.10%, 10701 ¢ 10"%0+1:

a) é isosceles

b) é retangulo

c) tem area 10"%0-1

d) tem perimetro 4.10'%°

e) é acutangulo
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57. (Unifesp 2003) Numa circunferéncia de raio R >0
consideram-se, como na figura, os tridngulos
equilateros T,, inscrito, e T,, circunscrito.

T2

Arazdoentre aalturade T,eaalturade T, é
a) 4.

) 3.
c) 5/2.
)
)

O

d) 2n /3.
2.

D

58. (Ufpe 2004) Na figura ilustrada abaixo, os
segmentos AB, BC, CD, DE e EA sao congruentes.
Determine, em graus, a medida do &ngulo CAD.

A

59. (Ita 2005) Em um tridngulo retangulo, a medida da
mediana relativa a hipotenusa é a média geométrica
das medidas dos catetos. Entdo, o valor do cosseno
de um dos angulos do triangulo € igual a

a) 4/5.

b) (2 + v 3)/5.

c) (172)V (2 ++ 3).

d) (1/4)\ (4 ++ 3).

e) (1/3)V (2 + 3).

~_— — ~— —

60. (Ufmg 2005) Observe esta figura:

Nessa figura, os segmentos AB e BC séo
perpendiculares, respectivamente, as retasre s.
Além disso, AP = PB, BQ = QC e a medida do angulo
POQ¢o.

Considerando-se essas informacoes, € CORRETO
afirmar que a medida do angulo interno AOC do
quadrilatero AOCB é

a) 20.

b) (5/2)0.

c) 36.

d) (3/2)6.

61. (Ufpe 2005) Na figura abaixo, os segmentos AB e
CD séo paralelos, e os angulos BAD e BCD medem
60°. Se AD mede 20, indique o comprimento da
poligonal ABCDA.

a) 58
b) 60
c) 62
d) 64
e) 66
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62. (Ufpe 2005) Um barco esta sendo rebocado para
a margem de um porto por um cabo de acgo.
Inicialmente, o barco esta no ponto A da ilustracao,
quando o cabo tem comprimento de 100m. Apds
puxar o cabo de 20m, o barco ocupa a posi¢ao B.
Nessas condi¢des, podemos afirmar que a distancia
AB é:

a) maior que 20m.
b) igual a 20m.
c) igual a 19m
d) igual a 18m.
e) menor que 18m.

63. (Unicamp 99) Um trapézio retdngulo € um
quadrilatero convexo plano que possui dois angulos
retos, um angulo agudo o. e um angulo obtuso f3.
Suponha que, em um tal trapézio, a medida de 8 seja
igual a cinco vezes a medida de o .

a) Calcule a medida de o, em graus.

b) Mostre que o angulo formado pelas bissetrizes de
o ef éreto.

64. (Puc-rio 99) ABCD é uma paralelogramo, M é o
ponto médio do lado CD, e T é o ponto de intersecgao
de AM com BD. O valor da razdo DT/BD é:

a) 1/2.

65. (Unb 98) Cada estrutura lateral de uma torre
metélica, em forma de uma pirdmide regular de base
quadrada, consiste de um tridngulo isésceles ABC, de
base BC, conforme representado na figura adiante.
Para minimizar o numero de pegas de tamanhos
distintos na fabricagao da torre, as barras metalicas
BC, CD, DE, EF e FA tém comprimentos iguais.
Sabendo que AB mede 50m, e representando por x o
comprimento de BC e por o a medida do angulo
BAC, julgue os itens seguintes.

-

T,

(1) A altura da torre, em metros, é igual a \ (2.500-x2).
(2) O angulo DFE tem medida igual a 2.

(3) Os tridngulos ABC e CDB sao semelhantes.

(4) O angulo oo mede mais de 30°.
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66. (Ufrs 2000) O poligono ABCDE da figura & um
pentagono regular inscrito no circulo unitario de
centro na origem.

As coordenadas polares p e 6 do vértice A sao,
respectivamente,

a)len/5

b)1en/6
c)len/8
d)1emn/10
e)len/12

67. (Fuvest 98) a) Dadas as retas paralelasre s a um
ponto A em r, construa um tridngulo equilatero com
um vértice em A, outro vértice em r e o terceiro vértice
ems.

b) Descreva e justifique as construgdes feitas.
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GABARITO

1.VVVVYV

2VVFFV

3.[B]

4.100°

5. [D]

»

. R: O angulo é agudo, pois AF? < AE? + EF?

8. [B]
9. [B]
10. [E]
11.58
12. [E]
13. [D]
14. [E]

15. Observe a resolugéo a seguir:

b
a E
a-b c b
a
D
P 'Q

(@a+Db)?=(a-b)?+(2x)

a?+2ab + b?=2a%-2ab + b% + 4x?
4x? = 4ab

x?=ab

16. [A]

17. [B]

18. [C]

19. [E]

20. a) No A ACD, a soma das medidas dos angulos
internos C e A é a medida do angulo externo D.
Logo, 30° + m(CAD) = 60° < m(CAD) = 30°.

Num tridngulo, lados opostos a angulos de mesma

medida sao congruentes, entdo AD = DC.

b) No A ABD, BD/AD = cos 60° < AD = 2DB. Como
AD = CD, vem CD = 2DB.

21.25
22.[A]
23.[C]
24. [E]

25. a) 90°
b) AC =2V 6

26. a) A medida do angulo MPQ = 120°
b) A medida do angulo BMQ = 90°

27. [D]
28. [A]

29. [B]

30. [C]
31.a)A+B=120°e C + D = 240°
b)JM=1eJN =1

c) MIN = 60°

32.FFVF

33. [B]

34. [D]
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35.FVFV

36. [A]

37.a =55°

38. a) 4 triangulos

b) nenhum tridngulo é equilatero e 3 tridngulos sao
isésceles.

39. [A]

40.04 + 08 + 16 =28

41.84

42, [A]

43.0 =45°

44. D]

45. a) Considerando que as tangentes de o, B e ¢y
séo, todas elas, maiores ou iguais a 2.

Como o angulo cuja tangente vale dois é o de
aproximadamente 63°;

o =63°

B >63°

v 263°

o+fp +y =189

Portanto as tangentes desses trés angulos nao
podem ser, todas elas, maiores ou iguais a 2.
b)1,2e3.

46. [A]

47. 24 u.a.

48. [D]

49. [A]

50. [E]

51. D]

52. [A]

53. [B]

54.01+08 =09

55. [D]

56. [B]

57. [E]

58. 36°

59. [C]

60. [A]

61. [B]

62. [A]

63. a) 30°

b) Sendo 6 a medida, em graus de um dos angulos
formados pelas bissetrizes CE e DE dos angulos o e
B, no triangulo ECD, de acordo com o teorema do
angulo externo, tem-se:

0=0/2+Bl2= 0=(a+f)2<= 0=180°2

& 6 =90° & CED é angulo reto.

64. [B]

65.FVVF

66. [D]

67.
a) Observe a construgdo mostrada na figura a seguir:
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oo
r -
C, Q
s E“"H

b) Descricao:

1) Obter o ponto R no encontro da reta r com um arco
de circunferéncia de centro no ponto A e raio
arbitrario.

2) Obter o ponto P no encontro desse arco ja tragado
com o arco de circunferéncia de centro no ponto R e
mesmo raio anterior.

3) Obter o ponto B no encontro da reta AP com a reta
s.

4) Obter o ponto C no encontro da reta r com o arco
de circunferéncia de centro no ponto A e raio de
medida AB.

5) O tridngulo ABC é um tridngulo equilatero.

Justificagao

1. O angulo BAC = 60°, por construgao.

2. AB = AC, por construcéo.

3. angulo ABC = angulo ACB = xportanto, x = 60°.
Dai o triangulo ABC é equilatero.
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